

热烈祝贺中原报业传媒集团明日揭牌

昨天下午,郑州人民医院向媒体通报了百年院庆各项公益活动的进展情况。据悉,该院免费救治百名先心病患儿和百名白内障患者的活动仍在进行中,在医院“百年郑医百名专家河南行”的活动中,这项慈善公益活动已经渗透到基层。郑州人民医院院长周玉东说,医院一直把公益活动放在重要的位置,承担应有的社会责任,同时,为了服务公众,医院在改善就医环境,满足市民医疗需求方面做了大量的工作。百年院庆各项公益活动的推出,正是郑州人民医院服务公众,回馈社会的具体体现。

晚报记者 邢进 通讯员 宋连英 文/图

郑州人民医院 百年沧桑济世

推出系列公益活动,使无数患者受益 组建医疗航母,新时期再续辉煌



护士在背病人下手术台

勇担社会责任 百年老院 急难险重冲在前

坚持公益性,是郑州人民医院一直秉承的原则。

在突发事件面前,郑州人民医院勇担社会责任,急难险重冲在前。在非典、三鹿奶粉事件、手足口病防控、甲型H1N1流感防治等一系列重大公共卫生事件中发挥了重要作用。

在2008年的“5·12”汶川大地震发生之后,郑州人民医院在抗震救灾过程中投入了大量精力。医院第一时间组建医疗队赶赴灾区救援,专家医疗队两次赴川转运伤员;来自灾区的40名伤员及家属住进医院精心准备的“心连心”病区,在全院职工温暖关爱中全部康复出院;医院还多次组织职工为灾区捐款达100万元。

由于郑州人民医院长期热心公益事业的表现,得到了有关方面的一致肯定。医院不仅是中国红十字基金会“天使之源”、“小天使”基金定点医院,还是民政部“明天计划”定点医院和美国微笑列车基金会“微笑列车”活动定点医院,这些慈善项目落户郑州人民医院,使大量的贫困患者得到了救治。

2008年至今,医院与河南电视台合作开展的“都市光明行”活动,与《大河报》合作开展的“大河爱心行”活动已经成为河南省知名公益品牌。

在迎来百年院庆之际,为回馈公众,从今年3月开始,郑州人民医院将围绕“情系郑医”、“情牵患者”、“情暖百姓”、“情献社会”主题开展百年院庆活动,推出免费救治100名先心病患儿和100名白内障患者活动,就是百年院庆活动之一。

不仅如此,郑州人民医院多年坚持服务基层。去年,医院成立了社区工作站,加强社区卫生服务工作,切实为社区居民服务。先后开展了医学博士进社区、急救知识进社区、医疗温暖进社区、医院文化进社区等10多项活动,在128个社区建立了健康宣传栏,全方位普及健康知识。其中,开展健康教育、义诊活动共数百次,大讲堂讲座近百次,受益群众8500人次;展出宣传板150余块,发放各种宣传资料20种约1万份。开展“万名医护送健康‘情系交通执勤岗 免费义诊保畅通’专题服务活动”,走访了359个交通岗,慰问交警及交通协管员2194人次。

感恩公众 百年郑医再推出系列公益活动

郑州人民医院的悠久历史,可以回溯到1912年。这一年,在慕霖路挂牌的“天主堂医院”揭开了医院发展的序幕。

在百年的历史洪流中,历经了战火的洗礼和改革开放的发展建设,郑州人民医院目前已经成为郑州市规模大、实力强、效益好、人才汇聚、特色突出、优势明显的现代化大型综合医院。

2012年,郑州人民医院将迎来建院一百周年庆典。百年的历史沧桑,是一笔无价的财富,更是医院不断发展和成长的原动力。

驻足在特殊的历史节点,怀着了一颗感恩的心,郑州人民医院推出迎百年院庆一系列公益活动,回馈公众。

除了免费救治100名先心病患儿,免费救治100名白内障患者外,医院还推出“百年郑医百名专家河南行”活动,在一年时间里,郑州人民医院的专家团队将走遍河南,深入到各省辖市和帮扶医院开展义诊、体检、咨询、健康讲座和技术帮扶,提高群众健康意识,加深与帮扶地市的联系,扩大医院影响力。

医护人员视患者如亲人,全心全意提供优质服务

作为一家有着悠久历史的公立医院,郑州人民医院在社会中有极高的美誉度,得到了公众的高度认可,来自省内外的患者纷至沓来,医院的各科病房常年处于供不应求的状态。

为了改善住院环境,切实缓解住院难的问题,2008年4月18日,郑州人民医院新病房大楼投入使用。走进新病房大楼,立足在任何一个楼层,你都可以轻松地找到一个宽敞明亮的角落,在那个角落,你可以坐下小憩,享受一方宁静;你可以和三五同行者窃窃私语,在治疗之余舒缓心灵……

为了方便病人,医院在每个楼层专门开辟了病人配餐间、晾晒平台;病房内有液晶电视、卫生间,病床床头设备带统一配备有中心供氧、中心吸引、呼叫器和床头灯等。

还专门开辟了为病人家属服务的等待区以及专设卫生间;专门为病人家属提供了谈话间、陪护人员休息室。这种贴近病人的设计,正是通向医患沟通的桥梁。

在每一个楼层,都开辟有足够宽敞的公共空间,将宁静和阳光留给患者。在看望病人的间隙,或者不太重的病人在治疗之后,稍微挪动脚步,就可以到达这一方休息的空间。

优质护理服务向来是郑州人民医院的一面旗帜。在开展优质护理服务示范工程的背景下,郑州人民医院“把时间还给护士,把护士还给病人”,为患者提供了更为温暖亲切的护理服务。

下午4点,郑州人民医院骨科病房,两名护士推着洗头车来到病房,耐心地为行动不便的骨科患者清洗头发。这个洗头车下端装了轮子,可以自由移动,上方是一个水箱,蓄满热水,下方是一个不锈钢的洗头池。

这个洗头车是医院自己设计定做的,“以前给病人洗头都是用盆子,要一遍遍地换水,很不方便,我们就定做了这个洗头车,专门给病人洗头用”。

旁边病床的病人插嘴说:“我们行动不方便,护士每天还给我们洗脸呢!”

在另一间病房,两名护士正在轻声细语地指导一名做过关节手术的患者进行康复训练:“阿姨,您抬高腿,绷直,尽量坚持一会儿,多多锻炼,您的腿部功能才能恢复得更好。”

郑州人民医院开展“名医大讲堂”健康教育。结合卫生节日和季节变化,就群众关心和急需了解的知识开展健康讲座,重点普及疾病预防、诊治等基本知识,每月一次。丰富了百姓的医疗知识,提升了百姓的自我防护意识。

郑州人民医院还建立百年郑医助学公益基金,对省内医学院校贫困及优秀学生提供奖学金,提供免费实习机会和必要的生活补助。

与媒体联合开展“百张笑脸迎院庆”系列活动,通过媒体宣传寻找在医院出生的百名市民,他们的笑脸将被制作定格在“百张笑脸迎院庆”效果墙,在郑州人民医院永久保留。在郑医百年院庆当天,这100名市民将受邀参加庆典,并作为医院的VIP贵宾,就诊终身免挂号费。医院将为他们建立健康档案,定期免费体检。

郑州人民医院推出“情献社会医疗救助金”,为肝癌植病人减免费用,扩大肝癌植优势专业的影响力,树立百年郑医爱心形象。

这样的场景,在郑州人民医院随处可见。

进入郑州人民医院门诊大厅,只要稍有迟疑,马上就有导医护士迎上来,微笑着询问“有什么需要帮助”;与很多医院简易门诊需要收费的情况不同,郑州人民医院门诊大厅的简易门诊,咨询、开方、开化验单全部免费;门诊大厅准备了足够数量的充电器,供就医者随时取用;门诊服务中心坚持专人发送检验报告单,免费提供轮椅、电话,免费邮寄病理报告单,提供小件行李寄存等服务;门诊大楼在一层、二层、四层都设有收费和取药窗口,患者可以就近划价取药,快捷方便……在这里,只要是患者可能需要的,医院都已经准备得妥妥帖帖。

在郑州人民医院住院的病人,大可不必为“钱花到哪儿了”担心。

在这里,医生围着病人转,想方设法为患者省钱,“一日清单”、门诊大厅电子滚动屏,病房楼内安置电子查询机……种种措施,让患者在这里看病明明白白,花费清清楚楚。

患者老王总是泛酸、暖气、腹部感到隐隐的疼痛,前后看了多次仍不见好转,经人介绍,前来找郑州人民医院消化内科主任马应杰。

“放心吧,您没什么大毛病,我给您开点药吃吃就行了。”视、触、叩、听一套程序下来,马应杰开出了处方。

“怎么,就这一点药?”当看到处方上仅有一样雷尼替丁后,老王有点半信半疑。当去药房划过价,得知半个月的药才4.5元时,老王更是无法置信了。

可服药半个月后,不适症状大为好转,老王才真的服了。于是,他经常带着亲戚朋友来找马应杰看病。

这样千方百计为患者省钱的医生,在郑医数不胜数:眼科主任王新曾经12个小时做手术122台次。他说:“早点手术,病人就少点痛苦,省点费用。”

心内科主任刘恒亮总是把昂贵的造影液控了又控,再加点生理盐水继续让病人使用,只为了替病人省钱;普胸外科主任侯向生在做食管癌手术时,放弃昂贵的吻合器,尽量采用手工吻合技术,不但效果更好,还能比在其他医院节省1万多元……医者父母心,他们给自己增加了麻烦,却让病人在节省费用的基础上,实现了最佳的疗效。

组建医疗集团 优质医疗资源倍增

2010年末,郑州市委九届二十次全会提出,“十二五”期间,为满足广大人民群众多层次、多样化的医疗卫生需求,郑州市要加快医疗卫生服务网络和卫生人才队伍的建设,提高医疗卫生服务的能力和水平,实现优质医疗资源成倍增长。在这样的背景下,郑州人民医院迅速行动,落实优质医疗资源倍增工程,这项工作的开展,更是给医院插上了腾飞的翅膀。

整合市属医疗资源,组建医疗集团,是郑州人民医院自去年以来重点推进的工作。在这个航母式医疗集团的轮廓中,包括肿瘤、口腔、眼科、脑科、心血管、老年病、郑东分院等10个分院,以及我省最高层次的国际医疗保健中心。

郑州人民医院已经与某行业医院和某市属专科医院初步达成协议,将位于文化北路这家行业医院整合建设成河南省最规范、设备最齐全、治疗手段最先进的郑州人民医院肿瘤医院。

斥资买下焦作驻郑办事处的一栋16层的高楼,在这里建设郑州人民医院的眼科及整形美容医院。

位于郑东新区的郑东分院已经投入运行,具备小型综合医院的规模,可以为附近居民提供综合的医疗保健服务。

与日本龟田医疗中心合作建设的国际医疗保健中心,也进入最后的签署合作协议阶段。

此外,郑州人民医院还将整合医疗资源,成立老年病医院和心血管病医院。

目前,这个航母式医疗集团的轮廓已经呼之欲出。

近百年来,郑州人民医院取得了很多辉煌的成就。新的百年,新的起点。相信今天的郑州人民医院继续承载着昨天的辉煌,继续坚持“关爱患者,科学建院”的方针,朝着建设“国内一流的全方位数字化大型综合性研究型医院”的目标,再次扬帆远航、昂首前进。